

国务院常务会议研究相关举措

促消费扩内需 稳就业稳经济

新华社北京4月18日电 国务院总理李强4月18日主持召开国务院常务会议,研究稳就业稳经济推动高质量发展的若干举措,听取“3·15”晚会曝光问题处置情况汇报,讨论《中华人民共和国社会救助法(草案)》,审议通过《中华人民共和国植物新品种保护条例(修订草案)》。

会议指出,面对复杂严峻的外部环境,要深入贯彻中央经济工作会议部署,加力落实《政府工作报告》明确的政策措施,锚定经济社会发展目标,加大逆周期调节力度,着力稳就业稳外贸,着力促消费扩内需。

会议指出,“3·15”晚会曝光问题处置

需,着力优结构提质量,做强国内大循环,推动经济高质量发展。要鼓励企业积极稳定就业,加大职业技能培训力度,扩大以工代赈等支持,加强就业公共服务。要稳定外贸外资发展,一业一策、一企一策加大支持力度,支持外资企业境内再投资。要促进养老、生育、文化、旅游等服务消费,扩大有效投资,大力提振民间投资积极性。要持续稳定股市,持续推动房地产市场平稳健康发展。相关举措一旦推出,要直达企业和群众,提高落地效率,确保实施效果。

会议讨论并原则通过《中华人民共和国社会救助法(草案)》,决定将草案提请全

国人大常委会审议。会议指出,社会救助是社会保障体系中兜底性、基础性的制度安排,要坚持尽力而为、量力而行,根据经济社会发展状况科学确定救助水平,强化部门协同,充分调动社会力量参与,形成困难群众兜底保障的强大合力。

会议审议通过《中华人民共和国植物新品种保护条例(修订草案)》。会议指出,要以此次条例修订为契机,深入实施种业振兴行动,进一步加强植物新品种权保护,助力种业创新发展。

会议还研究了其他事项。



17日,人们在上海外滩拍摄对岸陆家嘴庆祝浦东开发开放35周年光影秀。为庆祝浦东开发开放35周年,“潮涌东方 光启未来”主题光影展演于4月17日至20日举行,生动呈现浦东35年的发展历程与辉煌成就。

新华社照片

1767家企业 4209个品牌 意向签约金额约920亿元

第五届消博会参展规模创新高

新华社海口4月18日电 记者18日从第五届中国国际消费品博览会上获悉,本届消博会参展规模创历史新高,三场供需对接活动意向签约金额约920亿元。

据海南国际经济发展局总经济师曾蓉介绍,本届消博会共有来自71个国家和地区的1767家企业、4209个消费品牌参展,规模创历史新高。斯洛伐克、新加坡、巴西、亚美尼亚、哈萨克斯坦等国家首次组织展团参展。加拿大、瑞士、爱尔兰、捷克、日本、韩国、中国香港、中国澳门等国家和地区展团再次参展。

主宾国英国以“英伦匠心在海南”为主题,参展面积超过1300平方米,参展品牌数量53个,约为上届的两倍;北京市担任主宾省(市),以“开放赋能,京彩无限”为主题深度参与消博会。本届消博会专业采购商超过6万人,相对于第四届增长超10%。第五届消博会期间,商务部“购在中

国”扩消费活动同步启动,一系列首发经济、精品购物、精致美食、精彩旅游、精美展演等消费提振活动将在全国开展;此外,商务部举行“外贸优品中华行”启动仪式,专门设立了“外贸优品中华行”主题展,推动外贸企业与国内采购商达成合作协议。

本届消博会举办了采购商联盟启动仪式暨全球好物专场、电商专场以及国别专场共三场供需对接活动。活动以“高质量撮合”为目标,通过展前精准邀约、展中深入对接与高效转化,取得了良好的实际成效。本次供需对接会三场活动共达成52个签约意向,平均每场专场撮合洽谈超200轮次,意向签约金额约920亿元。

据介绍,在办好第五届消博会的同时,第六届消博会筹备工作已全面铺开,截至目前,已有数百家企业报名、签约参展第六届消博会。



新华社照片

从“试水”到“扎根”
外商拥抱消博会新商机

第五届消博会搭建起“买全球”“卖全球”的平台:各展馆里,全球“尖货”点燃消费热情;展馆旁的会议室,几十张洽谈桌座无虚席,各国企业代表与中国采购商密集洽谈,签下一个个合作“大单”。

本届消博会吸引了全球70多个国家和地区的1700余家企业、4100余个品牌参展。共有65家世界500强及龙头企业参展,数量创新高。

“作为全球消费精品集聚地和消费市场的风向标,消博会已成为中国对外开放的靓丽‘名片’。”安永中国主席、大中华区首席执行官陈凯说,消博会发挥强大的资源汇聚能力,为全球企业搭建了拓展中国市场

的优势,通过“线下展销+跨境电商”的方式,赋能外国企业开辟中国市场。

新朋友借消博会“试水”,回头客已充

分挖掘红利。在“绿地全球馆”尼泊尔展台前,“天使的手”品牌负责人弗兰克为各方来宾推介羊绒围巾。“参展3年,每年带来的产品都能卖光,而且一年卖得比一年好。”他说,每次展会结束后他都会接到新的合作订单,与中国各地服饰商家达成代理销售合作。

展会促进供需精准对接,也架起深度合作的桥梁。熊猫“牵手”羊驼,会碰撞出怎样的火花?消博会期间,澳大利亚羊驼饰品制造商INJOI与四川熊猫世界文化传播有限公司联合首发新品。由澳洲羊驼毛制成的大熊猫玩偶形态逼真、触感细腻。

消博会见证着外资企业从“进入”到“深耕”的战略升级。戴比尔斯亚太地区供应链中心在海南正式启用,泰佩思琦中国旅游零售总部落地海南,来自加拿大的加绿巧品牌在海口建成巧克力加工厂……从展商变成投资商,是外商拥抱中国商机的生动写照。

当前,全球贸易秩序面临新的严峻挑战。亚美尼亚中国合作关系发展中心首席代表姆希塔良·达维特说:“中国以开放的姿态拥抱全球,将继续拉动世界经济增长。”

据新华社海口4月18日电

将消博会作为招商合作的平台,德航集团已陆续引进12个国家的商品馆,涵盖600多个品牌的产品。“很多外国中小企业希望进入中国市场,但不知道如何打

开道路。”该公司董事长路平说,公司利用海南自贸港政策优势、消博会的开放平台



不满足降息政策“又迟又错”

特朗普炮轰美联储主席鲍威尔

新华社北京4月18日电 美国共和党籍总统唐纳德·特朗普17日抨击美国联邦储备委员会主席杰罗姆·鲍威尔“玩弄政治”,称可立即让鲍威尔走人。此前一天,鲍威尔表示美联储不会屈从于政治压力,面对特朗普政府近期关税政策带来的复杂局面,美联储将重点考虑对抗通货膨胀。

特朗普当天在社交媒体平台“真实社交”上说,鲍威尔早该像欧洲中央银行那样降息了,他总是“又迟又错”,“越早走人越好”。在与到访的意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼一起于白宫接受媒体提问时,特朗普说:“如果我想让他走人,相信我,他很快就得走,我对他不满意。”

鲍威尔2017年被特朗普提名为美联储主席,经国会参议院表决批准后上任,经民主党籍总统约瑟夫·拜登2022年提名后获得连任,任期至2026年5月结束。他去年11月表示,不会主动辞职。

特朗普在第一个任期内就曾频繁批评鲍威尔,经常敦促美联储降息,也曾威胁要让鲍威尔走人。

鲍威尔16日在芝加哥经济俱乐部面向大企业高管发表讲话时说:“(美联储的)独立性在华盛顿和国会受到广泛理解和支持,而这才是真正重要的。”



美国联邦储备委员会主席鲍威尔在华盛顿出席记者会。

新华社照片

储在决定是否调整利率前,将先等待政府拿出“更清晰政策”,在此期间将继续观察经济走向。

美联储9日公布的上月会议纪要显示,美国经济面临通胀加剧和经济增长放缓同时发生的风险,令该机构陷入两难境地。一般而言,就业疲软、失业率上升通常会导致经济衰退,此时美联储往往通过降息刺激借贷和支出;如果通胀加剧,美联储可能维持或提高利率来抑制物价上涨。

特朗普开启第二个任期之初,美国失业率相对较低,通胀率也接近美联储2%的目标。然而,特朗普上任后不断挥舞关税“大棒”。他于本月2日在白宫签署关于所谓“对等关税”的行政令,宣布美国对贸易伙伴加征10%的“最低基准关税”,并对某些贸易伙伴征收更高关税,引发美国金融市场剧烈震荡,特朗普后于9日宣布暂缓执行针对部分贸易伙伴的高额关税政策。

美联社认为,特朗普的关税政策令美国经济衰退风险加剧,而特朗普似乎希望把责任推到鲍威尔身上。

在一份最新民意调查中,美国民众对他们的就业前景更加悲观,同时担心关税成本转嫁到民众日常消费中。据耶鲁大学预算实验室测算,关税带来的通胀压力意味着美国普通家庭每户损失4900美元。

遗失声明

经过客户授权,我行代为申明如下:

海安县水政监察大队不慎遗失开户许可证,核准号J3061000786301;海安县农机安全监理所不慎遗失开户许可证,核准号J3061000727801;海安县地震局不慎遗失开户许可证,核准号J3061000958001;海安县农业资源开发局不慎遗失开户许可证,核准号J3061000958401;如皋市游泳协会不慎遗失开户许可证,核准号J3062001123902;通州湾中海芳香植物研究院不慎遗失开户许可证,核准号J3084003509401;南通依福园具有限公司工会委员会不慎遗失开户许可证,核准号J3084001507401,声明作废,由此产生的任何纠纷与银行无关。

中国农业银行股份有限公司南通分行
2025年4月19日